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ΑΠΟ 

 

1.  Κίνηση Για Την Σωτηρία Της Γκιώνας 
Γεώργιος Κόλλιας 
Ναυπλίου  75, ΓΛΥΦΑ∆Α 
Τ.Κ. 16674 
ΤΗΛ: 6944604531 
FAX: 2109601433 
 
2.  Παρατηρητήριο Μεταλλευτικών 
∆ραστηριοτήτων 
Παπαγεωργίου Απόστολος 
ΙΕΡΙΣΣΟΣ ΧΑΛΚΙ∆ΙΚΗΣ 
Τ.Θ. 5868 
Τ.Κ. 63075 
ΤΗΛ. :6973317816 
FAX: 2377071417 
 

 

 

 

Α Ν Α Φ Ο Ρ Α -  Κ Α Τ Α Γ Γ Ε Λ Ι Α 

Θέµα: Καταγγελία απαράδεκτων  ΜΠΕ και Άδειας Λειτουργίας  των εγκαταστάσεων βωξίτη δυτικά 

          της Ιτέας Φωκίδας  

 

Σε συνέχεια των καταγγελιών που σας έχουµε ήδη καταθέσει σχετικά µε το απαράδεκτο 

επίπεδο λειτουργίας όλων των εµπλεκοµένων Αρχών και Υπηρεσιών Ελέγχου και Έγκρισης  

ΜΠΕ και έκδοσης Αδειών λειτουργίας βιοµηχανικών εγκαταστάσεων και εξορύξεων βωξίτη 

στην Φωκίδα, καταγγέλλουµε επιπλέον σχετικά στοιχεία που αφορούν τις ΜΠΕ, τις εγκρίσεις 

και την αντίστοιχη άδεια λειτουργίας των εγκαταστάσεων της S&B Βιοµηχανικά Ορυκτά ΑΕ 

στην περιοχή «Λαρνάκι-Καµµιώτισα-Κεφαλή» στην Ιτέα . 

Τα στοιχεία αυτά  επιβεβαιώνουν την κατεπείγουσα ανάγκη «παγώµατος» όλων των 

πρόσφατων ,τουλάχιστον, εγκρίσεων και αποφάσεων των εµπλεκοµένων σε αυτές τις πράξεις 

και έλεγχο της επάρκειας όσων ασχολήθηκαν µε το αντικείµενο ,εις βάρος κάθε έννοιας 

∆ικαίου και Ευνοµούµενης Πολιτείας  . 

 

-Στην αρχική (της νεότερης ιστορίας) ΜΠΕ στην οποία βασίζεται η λειτουργία των 

εγκαταστάσεων αυτών, η οποία συντάχθηκε τον Μάιο του 2000,  τόσο στα κείµενα της 

µελέτης όσο και στα συνηµµένα τοπογραφικά διαγράµµατα, δεν αναφέρετε πουθενά ότι:  

1) ∆εν αναφέρεται ότι όλη η περιοχή των εγκαταστάσεων Απόθεσης , εµπλουτισµού και  

      φόρτωσης Βωξίτη ανήκει στο ∆ΕΛΦΙΚΟ ΤΟΠΙΟ , και πιο συγκεκριµένα : 

α) Το µεγαλύτερο µέρος των εγκαταστάσεων στον κόλπο  «Καµιώτισσα» και στην περιοχή 

µεταξύ «Καµιώτισσας» και κόλπου «Λαρνάκι» βρίσκονται στην Ζώνη Β του ∆ελφικού Τοπίου  

όπου σύµφωνα µε την Απόφαση ΥΠΠΟ/ΑΡΧ/Α1/Φ10/25153/1266 και τις µεταγενέστερες 

ΠΡΟΣ: 

1.   ΥΠΕΚΑ – Ε.Υ.Ε.Π. 
    Τοµέας Ν. Ελλάδος   
    Λ. Κηφισίας 1-3  11523 ΑΘΗΝΑ   

2.   Κα Μαργαρίτα Καραβασίλη 
Ειδική Γραµµατέα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος & 
Ενέργειας 
Λ. Μεσογείων 119 Τ.Κ. 10192 ΑΘΗΝΑ 

  3.   Κο Λέανδρο Ρακιντζή 
 Γενικό Επιθεωρητή ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης 

        Λ. Κηφισία ς 1-3 Τ.Κ. 11523 ΑΘΗΝΑ    
4.     Κο  Γιάννη Μανιάτη 

 Υφυπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιµατικής   
Αλλαγής 
Αµαλιάδος 17 Τ.Κ. 11523 ΑΘΗΝΑ 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

1.  ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ ΠΡΩΤΟ∆ΙΚΩΝ ΑΜΦΙΣΣΑΣ 

Αρ. εγγράφου: 67 
11 Νοεµβρίου 2010 
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τροποποιήσεις και προσθήκες , απαγορεύονται  κάθε τέτοιου είδους εγκαταστάσεις  και 

δραστηριότητες 

β)Το Βόρειο τµήµα στον κόλπο «Λαρνάκι» βρίσκεται   στη Ζώνη 4 όπου επίσης σύµφωνα µε 

την προαναφερόµενη απόφαση  επιτρέπονται «….µόνο χαµηλής  όχλησης βιοτεχνίες, 

βιοµηχανικές εγκαταστάσεις (µη ρυπαίνουσες) και ελαιοτριβεία» 

Όσον αφορά στις προϋπάρχουσες εγκαταστάσεις εντός ∆ελφικού Τοπίου , δεν υπάρχει Ειδικό 

Νοµικό Καθεστώς που να τις εξαιρεί από την εφαρµογή του. Προς επιβεβαίωση αυτού, για 

συγκεκριµένες εγκαταστάσεις συσκευασίας ελιών που προϋπήρχαν εντός ∆ελφικού Τοπίου, 

υπάρχει σχετική απόφαση για την εξαίρεσή τους από την εφαρµογή των όρων του, µε 

ονοµαστική αναφορά σε αυτές. 

2) ∆εν αναφέρεται ότι η όλη η περιοχή ανήκει στο ∆ίκτυο NATURA µε κωδικό 

GR2450004 (κρατάµε µια επιφύλαξη εάν το Μάιο  του 2000 που εκτελέστηκε η Μελέτη είχε 

επικυρωθεί η ένταξη της περιοχής ή έγινε αργότερα, αλλά η προαναφερόµενη απόφαση 

ελήφθη 02-10-2000), οπότε σύµφωνα µε τον Ν 1650/1986 για περιοχές Ειδικής Προστασίας  

όπως αυτές απαιτείται σύνταξη Ειδικής  Περιβαλλοντικής Μελέτης και  Αξιολόγησης. 

 

-Στην απόφαση έγκρισης µε Αρ. Πρωτοκόλλου 46835/2-10-2000, της προαναφερόµενης 

ΜΠΕ  υπάρχουν σοβαρότατες ελλείψεις  όπως: 

1) Παρότι στο συνηµµένο τοπογραφικό της µελέτης του Τοπογράφου Μηχανικού 

Τσατσαρώνη Γεωργίου , το οποίο έχει θεωρηθεί (α/α της Προϊσταµένης του Τµήµατος Γεν. 

Περ. Θεµάτων) από τον κο Παπακωνσταντίνου Χρήστο, είναι εµφανέστατο ότι οι 

εγκαταστάσεις αναπτύσσονται εκατέρωθεν της Εθνικής Οδού Λαµίας-Ναυπάκτου, δεν υπάρχει 

καµία αναφορά σε έγκριση κόµβου οδικής σύνδεσης µε αυτή ( για καµιά από τις δυο 

κατευθύνσεις κυκλοφορίας). 

2) ∆εν αναφέρεται κανένα έγγραφο έγκρισης από την Αρµόδια Αρχαιολογική Υπηρεσία 

Και οι δυο αυτές αναφορές είναι βασικές και απαραίτητες για την έγκριση Μ.Π.Ε. 

 

-Στην µε αριθµ. Πρωτ. 169328/2729/10-7-2007 ΚΥΑ τροποποίησης Ανανέωσης της 

προαναφερόµενης Μ.Π.Ε. του 2000 βρέθηκαν επίσης σοβαρότατες ελλείψεις: 

1) Στην Απόφαση δεν υπάρχει η βασική και απαραίτητη παράγραφος  περιβαλλοντικής 

κατάταξης των εγκαταστάσεων σύµφωνα µε την ΚΥΑ 15393/2002/ ΦΕΚ 122Β,                15-

8-2002. 

2) Στην Απόφαση δεν υπάρχει η βασική και απαραίτητη παράγραφος  κατάταξης 

εγκαταστάσεων  ως προς τον βαθµό όχλησης σύµφωνα  µε την ΚΥΑ 

13727/2003/ΦΕΚ1087/Β/2003 

3) ∆εν αναφέρεται πουθενά στα «έχοντας υπόψη» απόφαση έγκρισης των έργων που 

έχουν κατασκευαστεί στη ζώνη αιγιαλού και παραλία της περιοχής από ∆/νση Λιµενικών  

Έργων  του  Υπουργείου ∆ηµοσίων Έργων. 
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4) ∆εν αναφέρεται πουθενά στα «έχοντας υπόψη» παραχώρηση χρήσης της  περιοχής  

στο παρελθόν για να διαπιστωθεί ότι έχει γίνει αλλαγή χρήσης και ότι η εταιρεία εξακολουθεί 

να έχει σχετικό δικαίωµα . 

5) Επίσης στα «έχοντας υπόψη» δεν αναφέρεται πουθενά έγγραφο γνωµοδότησης από 

την Αρµόδια Αρχαιολογική Υπηρεσία, το οποίο είναι βασικό και απαραίτητο σύµφωνα µε 

σχετική Νοµοθεσία του 2003 ακόµη και σε περιοχές εκτός ΖΟΕ ή άλλης θεσµοθετηµένης 

προστασίας 

6) Στην παρ.12 των «έχοντας υπόψη» αναφέρει αλληλογραφία της εταιρείας µε τον 

καθηγητή Θ. Γεωργιάδη  και το αρµόδιο τµήµα του ΥΠΕΧΩ∆Ε καθώς και έκθεση  του 

προαναφερόµενου καθηγητή, αλλά καµία ύπαρξη και έγκριση  Ειδικής Περιβαλλοντικής 

Μελέτης και Αξιολόγησης  που απαιτείται για περιοχές Ειδικής Προστασίας όπως NATURA 

2000, όπου ανήκει όλη η εν λόγω περιοχή. 

7) Εξακολουθεί να µην γίνεται αναφορά σε ύπαρξη κόµβων οδικής σύνδεσης των 

εγκαταστάσεων  (και από τις δυο κατευθύνσεις) µε την Εθνική Οδό Λαµίας Ναυπάκτου. 

 

-Στην  µε ΑΡ. ΠΡΩΤ. ∆8 /Γ/Φ.12.2/20981/3915/1-10-2009 Απόφαση της Γεν. ∆/νσης 

Φυσικού Πλούτου / ∆νση Μεταλλευτικών & Βιοµηχανικών Ορυκτών , ΤΜΗΜΑ Γ, σύµφωνα µε 

την οποία χορηγείται  «στην S&B ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΟΡΥΚΤΑ ΑΕ ενιαία άδεια έγκρισης , 

τροποποίησης  και λειτουργίας …» των εγκαταστάσεων της εταιρείας στη θέση «Κεφαλή- 

Λαρνάκι» υπάρχουν επίσης  οι εξής βασικές ελλείψεις: 

1). Καµία αναφορά σε κόµβο σύνδεσης των εγκαταστάσεων µε την ΕΟ Λαµίας-Ναυπάκτου ( 

και στις δυο κατευθύνσεις) 

Σύµφωνα µε το αρ. Πρωτ. 7142/8-9-2010 έγγραφο της ∆ΕΣΕ Στερεάς Ελλάδος οι 

εγκαταστάσεις λειτουργούν παράνοµα επί δεκαετίες  χωρίς κόµβο έχοντας προκαλέσει 

θανατηφόρα ατυχήµατα στο παρελθόν και εξακολουθούν να λειτουργούν παράνοµα 

εκθέτοντας σε κίνδυνο ζωής τους διερχόµενους Ευρωπαίους Πολίτες. 

2). ∆εν γίνεται σαφής αναφορά σε εγκεκριµένη Μελέτη διάθεσης των Βιοµηχανικών 

αποβλήτων παρά µόνο σειρά ανανέωσης αποφάσεων µε αρχική απόφαση την ΥΓ/2313/23-7-

1982  του Τµήµατος Υγιεινής της Νοµαρχίας Φωκίδας για διάθεση στο Ιδιωτικό Σύστηµα της 

Εταιρείας µε όρους του 1982. 

3) Παρουσιάζει όλες τις ελλείψεις που προαναφέρθηκαν στην έγκριση της σχετικής ΜΠΕ του 

2000 και Τροποποίηση και Ανανέωση αυτής του 2007, η οποία αναφέρεται στα «έχοντας 

υπόψη». 

Οι όροι της ΜΠΕ σχετικά µε τη διασπορά σκόνης και γενικότερα βωξίτη στην περιοχή 

(θαλάσσια και χερσαία) δεν τηρούνται µε κατατεθειµένα  σε σχετικές καταγγελίες  όλα τα 

σχετικά στοιχεία , µελέτες , φωτογραφίες κ.λ.π. που πιστοποιούν τη µόλυνση της χερσαίας 

ζώνης από ραδιενέργεια λόγω της σκόνης του βωξίτη και της υποθαλάσσιας ζωής από βαρέα 

µέταλλα. 
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-Στην µε ΑΡ. ΠΡΩΤ.6842/07 Εισήγηση του Τµήµατος Περιβάλλοντος προς το 

Νοµαρχιακό Συµβούλιο Φωκίδας για την ΜΠΕ για την «Κατασκευή ανισόπεδης διάβασης 

βαρέων οχηµάτων της S&B Βιοµηχανικά Ορυκτά Α.Ε. ,επι της Ε.Ο. Ιτέας – Ναυπάκτου (Χ.Θ. 

7+700», στα έχοντας υπ’ όψη δεν αναφέρεται πουθενά έγγραφο γνωµοδότησης από την 

Αρµόδια Αρχαιολογική Υπηρεσία, το οποίο είναι βασικό και απαραίτητο σύµφωνα µε σχετική 

Νοµοθεσία του 2003 ακόµη και σε περιοχές εκτός ΖΟΕ ή άλλης θεσµοθετηµένης προστασίας. 

Επίσης στη Παρ.2 της εισήγησης αναφέρεται ότι η θέση βρίσκεται σε περιοχή NATURA  αλλά 

δεν αναφέρει ότι βρίσκεται στο ∆ελφικό Τοπίο το οποίο δεν αναφέρεται σε κανένα σηµείο. 

Προφανέστατα ,το ίδιο θα συµβαίνει και στην σχετική ΜΠΕ. Η ΜΠΕ έχει λάβει θετική 

γνωµοδότηση από το ΥΠΕΧΩ∆Ε και θετική είναι και η προαναφερόµενη εισήγηση. 

Υπεύθυνος ελέγχου πληρότητας των προαναφεροµένων ΜΠΕ κ.λ.π. µελετών καθώς και 

των άλλων εγκεκριµένων ΜΠΕ και αδειών σχετικών µε την εξορυκτική δραστηριότητα βωξίτη 

στη περιοχή, που έχουν ήδη καταγγελθεί σε εσάς και στις συναρµόδιες  Υπηρεσίες για επίσης 

πολύ σοβαρές ελλείψεις, έχει ο κος Χρήστος Παπακωνσταντίνου, ο οποίος έχει ελέγξει  και την 

µε αρ. πρωτ. 46835/2-10-2000 ΜΠΕ και ο οποίος έχει συντάξει και την από 31-3-2007 

εισήγηση – ενηµερωτικό σηµείωµα για την µε αριθ. Πρωτ. 169328/2729/10-7-2007 

Τροποποίηση – Ανανέωση . 

Παρακαλούµε για τις ενέργειές σας µε την ανάλογη δηµοσίευση των αποτελεσµάτων 

που θα αιτιολογούν τα καταγγελλόµενα µιας και το θέµα έχει πάρει σοβαρότατη διάσταση στις 

Τοπικές Κοινωνίες, που ,επί δεκαετίες, έχουν επιβαρυνθεί σε µεγάλο βαθµό και σε πολλούς 

τοµείς από την µη τήρηση των Νόµων από τις δραστηριότητες αυτές . 

Ευχαριστούµε πολύ 

 

Για την Κίνηση για την Σωτηρία της Γκιώνας 

Γεώργιος Κόλλιας 

 

 

 

 

Για το Μεταλλευτικό Παρατηρητήριο Τµήµα Φωκίδας 

Παπαγεωργίου Απόστολος 

 

 

 

 

 

 

 


